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Übungen zur Stochastik I

Aufgabe 27: Sei n inN, k ∈ N0, n ≥ k. Zeigen Sie:
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Aufgabe 28: Es sei P die Gleichverteilung auf Ω = {0, 1}n und für
1 ≤ j ≤ n definiere

Aj := {(ω1, . . . , ωn) ∈ Ω : ωj = 1} sowie
B := {(ω1, . . . , ωn) ∈ Ω :

(∑n
j=1 ωj

)
mod 2 = 1}.

Zeigen Sie:

(a) P (B) = 1
2

(Hinweis: Verwenden Sie Aufgabe 27)
(b) (A1, ..., An) ist ein unabhängiges System von Ereignissen
(c) (A2, ..., An, B) ist ein unabhängiges System von Ereignissen
(d) (A1, ..., An, B) ist kein unabhängiges System von Ereignissen

Aufgabe 29: X1, . . . , Xn seien unabhängige und identisch verteilte
Zufallsvariablen, die monoton wachsend angeordnet seien zu einem Zu-
fallsvektor (X[1], . . . , X[n]).

(a) Bestimmen Sie die Verteilungsfunktion von X[k] für ein k =
1, . . . , n.

(b) Bestimmen Sie speziell die Verteilung von X[1] für den Fall, daß
die Xi exponential-verteilt mit Parameter λ > 0 sind.

Aufgabe 30: Es sei X Poisson-verteilt mit Parameter λ > 0.

(a) Berechnen Sie E(Xm) für m = 1, 2, 3.
(b) Geben Sie eine Rekursionsformel für E(Xm) m ∈ N0 an.
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